RPI Neung/Beuvron – La Ferté Beauharnais

	Ecole maternelle et élémentaire

14 et 16 rue Henri de Geoffre

41210 Neung/Beuvron

02 54 83 68 62 – 02 54 83 63 88
	Ecole élémentaire

356, rue du Général Alexandre

41210 La Ferté Beauharnais

02 54 83 69 29


Procès Verbal du Conseil d’Ecole du mardi 27 mars 2018
Etaient présents :
Enseignants : Pour la maternelle : Mme Vest (Directrice et enseignante GS), Mme Nourisson Magali (Zil enseignante PS/MS) ; pour l’élémentaire : Mme Charpentier (Directrice et enseignante CM2), Mme Queffelec (enseignante CP/CE1), Mme Neille (enseignante CE1/CE2), Mme COSTA (directrice et enseignante CM1 La Ferté), Mme DONNET (ZIL). 
Représentants municipaux : Mme Sentucq Virginie pour Neung ; M. Rousseau Jacques pour La Ferté.
Représentants de parents d’élèves : RPE maternelle : M. Thiou, Mme De Geoffre – RPE élémentaire : M. Boutron, Mme Davoust, M. Gouchet, Mme Rouballay, 

DDEN : Mme Masson
Etaient excusés : Mme l’Inspectrice de circonscription. 
RPE : Mme Dias, Mme MANDARD Sandra
I- Inscriptions en maternelle 2018/2019
Les mairies ont déjà reçu l’information :  l’inscription sur les listes de l’école maternelle se déroulera  vendredi 20 avril après la classe à partir de 17h00.

Des « portes ouvertes » seront organisées un samedi matin pour accueillir les futurs PS et leurs parents dont le but est de faire découvrir les locaux de l’école maternelle et de discuter avec les parents sur les attendus de la maternelle, l’organisation…une sorte de réunion de pré-rentrée qui se fera avec le ou la nouvelle enseignante qui prendra le poste de M. Ducroux.  Une date précise ne peut être fixée à ce jour car il fautattendre la date des résultats de la 1ère phase du mouvement. Mais cela devrait se faire sur le mois de juin (peut-être le samedi 9, de 10h à 12h00) ; les atsems sont d’accords pour y participer si Mme Le Maire est d’accord d’une part et d’autre part si elles peuvent récupérer les 2h de présence. 

II- Bilan budget 2017 – Prévisions 2018
Rappel : 2 budgets : 

Le 1er : budget fonctionnement qui permet aux écoles d’acheter les fournitures scolaires aussi bien en élémentaire qu’en maternelle (cahiers, fichiers, matériel d’écriture, peinture, papiers, jeux éducatifs qui sont commandés pour constituer en général les cadeaux apportés par le Père-Noël..)

Le 2ème budget : investissement ; celui-ci permet d’acheter du mobilier de manière générale. 

En 2017 une enveloppe de 8500€ avaient été accordée : 

√ Pour la maternelle, il a été commandé pour un budget de 1800 euros : 

· de nouveaux bancs pour remplacer les « trop vieux » tout déformés et très abîmés, 

· de nouvelles chaises adultes

· de nouveaux meubles pour les classes en remplacement des anciens qui ne pouvaient plus être rénovés ainsi que 2 petites bibliothèques pour les 2 classes de maternelle. 

√ Pour l’élémentaire des Carnutes, il a été commandé pour un budget de 4 500€ : 

· une bibliothèque, deux bancs, un tabouret pour la classe de CM2

· des armoires en remplacement des anciens meubles

· un escabeau

· une banquette
√ Pour l’élémentaire La Ferté B., il a été commandé pour un budget de 1 000€:

- un meuble bas de rangement à roulettes,

- un visualiseur,

-une banquette 3 places et une chauffeuse.

Pour 2018, la maternelle a budgeté un besoin en gros matériel de sport, en table pour ordinateur ainsi que 2 bureaux adulte, soit un budget d’environ 2300 euros. 

Pour les Carnutes, nous aimerions principalement aménager la cour de récréation (2 tables de ping-pong, un nouveau filet de foot, matériel de sport) + aménagement d’un coin bibliothèque dans la classe de ce1/ce2 + matériel informatique (desserte, clavier et souris sans fil). 
Pour l’élémentaire La Ferté B., l’enseignante souhaite remplacer les placards en bois de la classe, ainsi qu’acheter un meuble bas de petite profondeur pour mettre près des tableaux, soit un budget d’environ 1000€.: 

Il est ajouté que l’ordinateur de la salle des maîtres est en fin de vie et que l’écran actuel appartient à notre EVS dont le contrat aidé se termine vendredi 30 mars :  le réfrigérateur de la maternelle est également en fin de vie. 

Mme Sentucq précise que le budget 2018 sera voté la 1ère semaine d’avril. Elle ajoute que la priorité sera donnée au renouvellement du mobilier de la cantine (tables, bancs et vaisselier) ; l’élémentaire pourrait bénéficier d’une table de ping pong cette année et la 2nde l’année prochaine et la maternelle les 2 bureaux adulte. 

Pour le mobilier de la cantine, une réflexion sera nécessaire afin de déterminer s’il faut privilégier des bancs ou des chaises. 
III- Projet d’école 
Nos projets d’école ont une durée de : 3 ans (2015-2018) ; nous sommes donc dans la dernière ligne droite ; aussi il nous a été demandé d’apporter un avenant à nos projets initiaux : 

Rappel des 3 axes prioritaires pour la maternelle  : 
1- Enrichir les langages : l’objectif de cet axe est de réduire l’hétérogénéité. Le programme d’actions et de stratégies pédagogiques retenues pour cet axe dans l’avenant est de donner du sens au langage. C’est par exemple : restituer une histoire en prenant appui uniquement sur des images projetées sur le TBI ou avec des marottes, ou encore restituer une recette de cuisine….

C’est aussi développer les compétences lexicales et syntaxiques par la mise en place d’albums écho (album avec photos permettant de restituer par le langage des activités spécifiques).

2- Etre acteur de son apprentissage : objectifs visés : favoriser l’autonomie, prendre plaisir à travailler et à apprendre, éprouver de la confiance en soi, développer les compétences méthodologiques.

Pour cet axe, l’équipe pédagogique a décidé de donner du sens et du lien aux apprentissages par la fabrication d’un outil de travail commun : le livre à compter et décompter qui suivra l’élève sur les 3 années de la  maternelle. 

3- Approche du monde extérieur : objectif : favoriser l’ouverture culturelle et artistique

Pour répondre à cet objectif, l’école s’est inscrite au programme école et cinéma ainsi qu’à un concours sur le thème du patrimoine

L’avenant du projet d’école de la maternelle est validé par les membres du Conseil d’école.

Projet d’école de l’élémentaire : 

1. Maîtrise du langage écrit : l’objectif de cet axe est d’améliorer l’expression écrite et l’orthographe, et par ce biais développer les capacités à s’exprimer à l’oral également.

2. Favoriser la démarche d’investigation dans tous les domaines : il s’agit là de donner des habitudes de recherche aux élèves ; comprendre les questions de départ, concevoir des hypothèses et mettre en place des expériences ou des moyens pour vérifier ces hypothèses. Cette démarche n’est pas uniquement scientifique, elle s’applique également aux mathématiques et à l’expression écrite.
3. Développer un parcours culturel commun : dans le dernier axe du projet d’école élémentaire, nous visons un enrichissement culturel de tous les enfants. Le milieu rural de nos deux communes et l’éloignement des grandes villes et de tout ce qu’elles peuvent aporter nous ont orientées vers cet axe.

          L’avenant du projet d’école de l’élémentaire est validé par les membres du Conseil d’école.

IV- Actions, projet culturels et financement

Pour la maternelle : 

Bilan : Le marché de Noël de la maternelle : cette année, les parents ont un peu boudé le coin bar mais ont été très généreux sur la partie bricolage, ce qui a permis à l’école de faire un bénéfice de 490 euros soit 74 euros de plus que l’année passée. Cette somme va nous servir pour notre sortie scolaire de fin d’année. 

Afin de ne pas lasser les parents sur ce concept, peut-être n’y aura-t-il pas de 3ème marché ou alors 1 année sur 2. D’autres projets pourraient voir le jour…à suivre ! 

En janvier, les 2 classes ont participé à des ateliers scientifiques organisés par les équipes de circonscription. Les enfants ont adoré. 

Valérie Lugon, intervenant plasticienne, rémunérée par la mairie a aidé la classe de GS pendant 3 matinées à préparer leur jardin en matériaux recyclés pour leur participation à une exposition sur le patrimoine organisé par les DDEN. Le jardin est exposé dans l’entrée de la maternelle. 

Mme Vest demande à Mme Masson à partir de quelles dates l’exposition doit être mise à disposition : à ce jour les 3 dates n’ont pas été retenues. Ce sont les DDEN qui se chargeront de récupérer les œuvres des écoles pour les exposer. 

Les PS-MS ont bénéficié d’un cycle tennis avec Arnaud Charpentier, intervenant sportif rémunéré par la mairie. 

Projets : sortie annuelle le mardi 29 mai au Parc Floral d’Orléans pour les 3 classes de la maternelle ; au programme : atelier autour d’un écureuil pour les PS/MS et atelier autour des papillons pour les GS. Le coût de cette sortie est de : 423.50 euros (entrée du Parc, ateliers+ tour de petit train) + 465 euros de transport (frais qui seront financés par La Mairie si le budget sortie scolaire est renouvelé). Aucune participation financière ne sera demandée aux parents. 

Prochaines séances de cinéma : pour les PS/MS : mardi 3 avril à 10h30 : Monsieur et Monsieur et pour les GS : même date mais à 14h00 : Kirikou et la sorcière. 

La 2ème séance pour les GS a été annulée pour des raisons de film non adapté à cette tranche d’âge. Un mot d’explications avait été donné aux parents. 

Cycle tennis en période 5 pour les GS. 

Pour l’élémentaire Les Carnutes: 
Projets sportifs
- 9 séances de natation à Romorantin pour les classes de ce1/ce2 et cm2 : bilan très positif, les enfants ont beaucoup progressé. Les séances ont démarré à la suite pour les cp/ce1 et cm1 (1ère séance annulée à cause d’absence de transports scolaires suite aux chutes de neige).

- Cycle tennis avec Arnaud Charpentier démarré le 13 mars pour les ce1/ce2 et cm2 

- Les classes de ce1/ce2 et cm2 ont participé au projet « supporters de demain » dans le cadre du foot à l’école qui va nous permettre de remporter  des ballons de foot et dossards. Chaque classe va bénéficier gratuitement d’une séquence de foot de 6 séances. Les classes de cp/ce1 et ce1/ce2 ont démarré le 16 mars. A ce jour, Mme Charpentier précise qu’une classe a été retenue pour la suite mais ne sait pas encore laquelle. 

Projets artistiques et culturels
- Intervention de Valérie Lugon : deux sculptures à partir d’objets rapportés par les élèves de la classe de ce1/ce2 et installation sur le thème de l’égalité de tous les enfants à partir de la technique du transfert d’images pour les CM2. Nous avons invité les parents à venir observer ces œuvres d’art lors d’une soirée « école ouverte ». Mme Sentucq demande si les parents ont répondu à l’appel et Mme Charpentier informe que quelques parents sont venus pour découvrir les travaux des enfants. 

- Toutes les classes se sont rendues au cinémobile le 23 février. Dernière séance prévue au cours du 3ème trimestre.

- Toutes les classes continuent de se rendre à la bibliothèque municipale un vendredi par mois, ce qui permet à nos élèves d’accéder à de nombreux ouvrages et de se familiariser avec un lieu culturel du village où ils peuvent se rendre en dehors de l’école.

- Parlement des Enfants : les CM2 ont travaillé sur la problématique de la « protection de la biodiversité ». Pour nous aider dans cette démarche, Sologne nature environnement est intervenu en classe autour de diverses activités (animation remportée en début d’année). Nous avons donc écrit 4 articles de loi pour protéger les grands animaux  de l’engrillagement de plus en plus présent en Sologne. Nous avons également reçu M. Peltier qui est venu répondre aux questions des enfants sur son rôle et a relu avec nous notre projet avant de l’envoyer. Nous conclurons ce projet à l’Assemblée nationale le 26 juin (+ palais de la découverte l’après-midi).
Projets à venir
Suite des cycles de natation, tennis, foot

Valérie interviendra avec les cp/ce1 en P5

Animation « grenouilles taureau » avec la CDPNE pour les CM2 les 23 et 24 avril (matins)

Intervention de la Prévention routière pour les CM2 : partie théorique le matin + parcours pratique l’après-midi.

Journée à Beauval pour cm1 + cm2 le 31 mai (transport, pique-nique, entrées offerts par le Lions Club)

Journée à Paris le 26 juin  pour cm1 + cm2 (financé en partie par la coopérative scolaire + participation des familles).
Pour aider à financer ces sorties, nous avons organisé une tombola « galettes des rois », qui a remporté un franc succès (bénéfices : 1070 euros) et une vente de chocolats pour Pâques (bénéfices de 100€). 

L’équipe enseignante pense que cette vente de chocolats aurait pu être plus intéressante mais la société organisatrice (Initiatives) a pressé l’école pour restituer les commandes au plus tôt d’une part et d’autre part, les vacances de février ont certainement provoqué l’oubli de commande pour la rentrée chez les parents. 

CP-CE1-CE2 : intervention des musicalies

Pour l’élémentaire La Ferté B. :

- Participation au projet « Supporters de demain » : cycle de football qui aura lieu lors de la dernière période pour la classe de CM1

- Du 15 février au 19 avril : cycle natation.

- Cinémobile : « Little bird » le 23 février.

- Durant la dernière période, la classe des CM1 bénéficiera également de l’intervention de Mme Valérie LUGON pour les arts plastiques.

En commun avec les CM2 : 

- Sortie au Zoo de Beauval le 31 mai 
 - Sortie au Palais de la Découverte à Paris le 26 juin 

Toute l’équipe enseignante adresse leurs vifs compliments aux 2 intervenants mairie (arts plastique et sport)

Les enseignantes de l’élémentaire remercient sincèrement les parents qui ont accompagné à la piscine. 

En revanche, déception de l’équipe pour le 2ème film Princess Bride du projet Ecole et Cinéma. La déception a été remontée aux personnes concernées . 
Calendrier : 

· Photo de classe : 17 mai 

· 14 avril : carnaval ; celui-ci est organisé par l’association Les Petits Lutins ; des informations sur l’organisation exacte seront  communiquées prochainement. Le thème retenu est le cinéma. 3 chars seront présents ; comme chaque année : un défilé suivi de jeux. L’école maternelle sera  ouverte dès 13h45 afin que les enfants de la maternelle puisse venir se déguiser (les costumes  sont fabriqués par la maternelle).  

· kermesse des écoles : samedi 23 juin à l’école et non plus à La Forge. 
V- Bilan Association Les Petits Lutins

Mme De Geoffre précise qu’il ne s’agit pas d’une APE (pas de cotisation au niveau national). 

Pour des raisons de non réception de courrier, l’adresse du siège de l’association a été modifiée. 

L’association présente un solde créditeur de 620 euros. 

Il n’y a pas eu de manifestations l’an passé. L’association a juste investi dans une remorque pour le carnaval. 

Un ordinateur reconditionné a été acheté pour la maternelle qui est ravie de ce don ! 

Toute demande de participation financière aux sorties scolaires doit être adressées sur papier à l’attention de l’association. 

VI- Travaux d’entretien et sécurité

2 ouvriers sont venus ce lundi pour intervenir sur les gouttières dans la cour de la maternelle ; l’école n’a pas été avertie de cette intervention et Mme Vest rappelle que cela peut poser problème avec vigipirate. Mme Sentucq explique que l’artisan est intervenu entre 2 clients, sans prévenir la mairie. 

En ce qui concerne les fenêtres du couloir et celle de la motricité en maternelle, la mairie a lancé une demande de subvention. Celle-ci est prévue sur 4 ans, ce qui implique une réalisation de travaux échelonnés. L’urgence actuelle est le toit de l’école maternelle. 

Portail : un nouveau portail sera installé pour la rentrée scolaire 2018 ; il s’agira d’un portail coulissant automatisé ; l’entreprise n’a pas encore été choisie par la mairie. 

A la suite de ce nouveau portail, la pose de verdure souhaitée par les enseignantes ne sera plus envisageable.

Le portail pourra s’ouvrir depuis l’élémentaire et depuis la garderie. 

En ce qui concerne les horaires d’ouverture du portail actuel, notre service civique se chargera de l’ouverture et de la fermeture pour les parents de maternelle qui ont besoin de s’entretenir avec les enseignantes. Il est constaté à nouveau que certains parents (toujours les mêmes) ont du mal à respecter les horaires de l’école ! 

Petits travaux : la maternelle maintient son projet de décorer les murs de la salle des PS
       Rangement et nettoyage du local poubelles à prévoir rapidement car de « grosses bêtes » ont été 
      aperçues ! 
      Le coude de la gouttière à l’angle de la rue est déboité, ce qui entraîne une infiltration d’eau dans 
     la classe.
      Reboucher les trous à la sortie des sanitaires : très dangereux, les enfants risquent de se tordre 
     une cheville et lorsqu’il pleut, cela forme des grosses flaques.
     Demande pour nettoyer et repeindre la classe de CM2 : le devis est en cours

Projet cour pour la Ferté : où en est-on ? C’est prévu dans le budget.

Mme Costa informe la mairie qu’il y a un problème avec la chaudière (chauffage bas et fuites dans le centre aéré). 

Bilan PPMS : les exercices ont été réalisés le 1er décembre 2017. La communication entre l’élémentaire Les Carnutes et la maternelle ont été facilitées par les Talkies walkies. Les élèves de maternelle ont joué à se cacher et ceux de l’élémentaire également. Tout s’est très bien passé. 

Pour la Ferté, Mme Costa précise que l’accès au tableau électrique est nécessaire alors que celui-ci est verrouillé et elle ne possède pas la clef. 

La date du mardi 10 avril, 17h00 est fixée entre les directrices et la mairie pour parler des mallettes nécessaires au bon fonctionnement des PPMS. 

· La porte d’entrée de l’école élémentaire a besoin d’être maintenue par un système d’arrêt. 

VII- Questions et informations diverses
Les écoles bénéficient d’une aide civique depuis janvier 2018 jusqu’à la fin de l’année scolaire : Morgane DUVAUX

Ses missions : 

· contribuer aux activités éducatives pédagogiques et citoyennes de l’école primaire
           Morgane est présente 24 h par semaine ; son EDT a été élaboré en fonction des besoins des 
          enseignantes.

· Maintenance informatique : comment ça marche ? 

· Pour répondre à la question de M. Boutron sur le problème des cartables à l’accueil du matin et les enfants rangés dehors par tous les temps, l’équipe de l’élémentaire va expérimenter l’accueil en classe dès la semaine prochaine jusqu’aux prochaines vacances. Une information sera donnée dans les cahiers. 

· M. Boutron souligne que la vente de gâteaux organisée par l’association Les Petits Lutins est en contradiction avec l’interdiction d’apporter des gâteaux faits maison dans les classes pour les anniversaires. Les parents ont eu l’impression que cela leur était interdit. Mme Charpentier a précisé que la circulaire N°2002-004du 3-1-2002 n’interdit pas les gâteaux faits maison ; Il est cependant précisé que la crème est fortement déconseillée.
Il est cependant précisé que la crème est fortement déconseillée. 

L’école maternelle n’est pas concernée par cette application car les gâteaux d’anniversaire sont fabriqués à l’école. 

· Les parents de la Ferté dont les enfants prennent le bus demandent s’il est possible de les prévenir lorsque le transport est annulé pour raisons météo. La mairie va voir avec la compagnie de transport. 

Mme Sentucq nous informe que la Région veut mettre en place une billettique pour pointer les enfants ; il s’agirait d’une carte à scanner à partir de 3 ans ! Plus d’informations lors de la réunion à venir entre la mairie et le responsable du dispositif.  

· Les équipes enseignantes demandent si le contrat des intervenants sera reconduit pour l’année prochaine : à priori oui. 

· Mme La DDEN passera dans les 3 écoles lundi 22 avril pour sa visite « sécurité ». 

Date du prochain conseil :    le jeudi 5 juillet (attention, date modifiée)2018 à la Ferté Beauharnais

La séance est levée à 20h00
 Les Directrices
Stéphanie VEST                Cathy COSTA                  Charlotte CHARPENTIER
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